

英国封杀华为损人更害己

新华社记者

国际时评

英国政府14日宣布,将从明年起禁止英国移动运营商购买新的华为产品,2027年前在英国网络中撤除所有华为产品。英国政府以国家安全为借口进行政治操演,对商业行为妄加干预,动用国家机器打压合法合规经营企业,损人更将害己。

英国政府此举是对英方自己一贯标榜的市场经济原则的公然否定,严重损害其自身信誉和国际形象。受疫情和脱欧等多重因素影响,当前英国经济深陷衰退。在经济增长尤需助力

之时,政府无端干预市场,践踏商业规则,向投资者释放错误信号,损害透明的营商环境,对英国自身发展有百弊而无一利。英国政府应该懂得,能否在英外资企业提供开放、公平、非歧视的营商环境,是脱欧后英国市场走向的试金石,也是外国在英投资是否安全的风向标。

从科技发展来说,英国政府此举是自毁前程。英国正致力于引领全球5G发展,并制定了千兆宽带全覆盖的目标。过去20年,华为已深度参与英国电信网络建设,得到了英方合作伙伴的信赖和支持,沃达丰等英国电信

运营商多次力挺华为。英国工党议员昂布拉指出,政府的决定对英国数字经济而言如同“一场外太空都可见的车祸”。华为也表示,英国政府的决定可能将英国拖入数字慢车道,推高账单,加深数字鸿沟,与政府升级基础设施的承诺背道而驰。

英国政府此举是对美国霸凌政策的妥协,是其对独立判断和自主决策外交的自我否定。一段时间以来,美方在拿不出任何证据的情况下,滥用国家力量,无理打压特定中国企业,赤裸裸地强拉甚至威胁多国封杀华为。美方为何这么做,世人

此心知肚明。美方歪曲抹黑、政治打压比自己技术先进的公司,不仅不会赢得任何优势和尊重,只会令人不齿,最终必将搬起石头砸自己的脚。英国被美国政府的霸凌政策“带节奏”,只会给自己的发展制造困境。

合作共赢才是人间正道。中英经济高度互补,两国利益高度融合,双方合作为两国人民带来实实在在的好处。英方坚持在事关本国长远利益的问题上犯糊涂,只会酿成损人更害己的苦果。

新华社北京7月15日电

旧金山动物园重新开放



7月13日,人们戴口罩在美国加利福尼亚州旧金山动物园与长颈鹿合影。美国旧金山动物园13日重新开放,13日和14日仅允许预约会员参观,15日对所有公众开放。游客在参观动物园的过程中必须佩戴口罩并保持社交距离。新华社发

意大利延长疫情管控措施期限

新华社罗马7月14日电(记者陈占杰)意大利卫生部长斯佩兰扎14日表示,由于全球范围内新冠疫情仍然十分严重,意大利将把现有的疫情管控措施实施期限延长至7月31日,其中包括对所有来自欧盟和申根区外的旅客实施14天的隔离。

根据意大利政府此前发布的行政命令,现有的疫情管控措施期限为6月12日至7月14日。

斯佩兰扎14日向议会表示,意大利将继续暂停与亚美尼亚、巴林、科威特、巴西、智利、秘鲁等13个国家的航班往来。来自这些国家的旅客也无法通过第三国转机入境。斯佩兰扎说,意大利将会根据疫情数据调整这些国家名单。斯佩兰扎说,目前在全球范围内新冠病毒仍在加速传播,“很明显我们不能放松警惕。”他说,目前意大利仍然存在一些集中暴发点,意大利20个大区中有5个大区的基本传染数(即每名感染者平均可传染的人数)仍然大于1。意大利卫生部14日发布的数据显示,当天该国新增确诊病例114例,累计确诊243344例;新增死亡病例17例,累计死亡34984例。

俄罗斯战机拦截美国和挪威侦察机

新华社莫斯科7月14日电(记者张骁)俄罗斯国家防御指挥中心14日发表公报说,俄战机当天分别在巴伦支海和黑海上空拦截了挪威和美国的侦察机。

公报说,俄军当天在对巴伦支海海域和黑海水域的监控中发现了试图接近俄边境的空中目标。俄北方舰队和南部军区防空部队当即出动战机,对目标进行识别和拦截。俄军在巴伦支海海域上空发现挪威空军P-3C“猎户座”侦察机,在黑海水域上空发现美军P-8A“海神”巡逻机、RC-135战略侦察机以及MQ-9A“死神”无人机。

公报说,俄罗斯战机在伴飞过程中始终遵守国际空域使用规则,与目标保持安全距离,直到对方远离俄罗斯边界。

印度阿萨姆邦遭遇暴雨引发洪涝灾害



上图为7月14日,村民在印度阿萨姆邦卡姆鲁普运输煤炭。

下图为7月14日,村民在印度阿萨姆邦卡姆鲁普送一名生病的女子去医院。

近日,印度东北部阿萨姆邦遭遇暴雨引发的洪涝灾害。新华社发

联合国荷台达协议支助团任期延长

据新华社联合国7月14日电 联合国安理会14日一致通过决议,将联合国支助荷台达协议特派团(荷台达协议支助团)的任期延长12个月,至2021年7月15日。

安理会当天通过第2534号决议,继续授权联合国有关荷台达协议的支助工作。

决议要求联合国秘书长每月向安理会报告荷台达协议落实情况,并最迟在支助团新任期结束1个月前提交一份支助团工作审查报告。

荷台达协议是2018年12月也门政府和胡塞武装就停火和撤军事宜达成的协议。联合国安理会2019年1月决定成立荷台达协议支助团,以帮助落实该协议。

安理会报告荷台达协议落实情况,并最迟在支助团新任期结束1个月前提交一份支助团工作审查报告。

荷台达协议是2018年12月也门政府和胡塞武装就停火和撤军事宜达成的协议。联合国安理会2019年1月决定成立荷台达协议支助团,以帮助落实该协议。

日本新增新冠病例330例 两美军基地再报告病例

新华社东京7月14日电(记者华义)据日本广播协会电视台统计,截至当地时间14日22时25分(北京时间21时25分),日本新增新冠确诊病例330例,累计确诊22583例,累计死亡984例;冲绳和山口县的美军基地当日均通报了新增病例。

14日,东京都新增确诊病例143例,连续2天单日新增病例超过100例。此外,冲绳美军嘉手纳基地14日再报告2例确诊病例。驻日美军在冲绳拥有嘉手纳基地、普天间基地、汉森营等多个基地。疫情暴发以来,冲绳美军基地共报告100例确诊病例。

山口县14日宣布,位于山口县岩国市的驻日美军岩国基地报告3例新冠病例。这3人在东京羽田机场入境时接受了聚合酶链式反应(PCR)检测,结果尚未出来就搭乘民航飞机抵达岩国机场。

日本防卫大臣河野太郎14日表示,这3人入境后谎称租车前往岩国基地,是“极为严重的事态”,已要求美方严格处分。

据日本厚生劳动省14日统计,日本确诊病例中已有18282例出院或者结束隔离,PCR检测人数累计约57.4万。美军基地确诊病例不计入日本当地确诊病例。

阿塞拜疆和亚美尼亚武装冲突继续 包括将军在内至少10人丧生

新华社第比利斯7月14日电 阿塞拜疆和亚美尼亚军队14日在两国北部边境地区激烈交火,至少10人在当天的冲突中丧生。双方均声称,冲突仍在继续。

阿塞拜疆通讯社援引阿国防部消息说,双方军队当天在两国北部跨界的塔乌兹地区的冲突造成阿方包括一名少将在内的7名军人阵亡、1名平民丧生以及多人受伤。阿国防部说,阿方反击也造成

亚美尼亚大量人员伤亡。亚美尼亚国防部发言人斯捷潘尼扬在社交媒体上说,两名亚美尼亚士兵在当天的冲突中死亡,亚方还在战斗中击落一架阿方无人机。

阿塞拜疆与亚美尼亚12日在塔乌兹地区爆发冲突,12日和13日的冲突造成4人死亡、多人受伤。俄罗斯外交部13日曾发表声明,对两国边境冲突表示关切,敦促双方保持克制。

以色列拟收紧防疫措施



图为人们戴着口罩行走在以色列中部城市特拉维夫一处市场。以色列卫生部14日晚公布数据,当天该国新增确诊病例1728例,累计确诊42360例;新增死亡6例,累计死亡371例;新增治愈270例,累计治愈19665例。以色列内阁当天举行紧急会议,讨论进一步采取限制措施应对持续蔓延的疫情。新华社发

土俄联合巡逻队在叙北部遭汽车炸弹袭击

据新华社安卡拉7月14日电(记者郑思远 施洋)土耳其国防部14日说,土耳其和俄罗斯军队当天在叙利亚北部伊德利卜进行第21次联合巡逻时遭遇汽车炸弹袭击,袭击未造成人员伤亡。土耳其国防部在一份声明

中说,联合巡逻队在进行第21次巡逻途中遭恐怖分子的汽车炸弹袭击,联合巡逻队有两辆汽车受损,没有人员伤亡。声明说,土俄双方将在有关协议框架内采取必要措施继续完成联合巡逻工作。

捷克布拉格附近发生列车相撞事故

据新华社布拉格7月14日电 捷克首都布拉格附近14日晚发生客运列车与货运列车相撞事故,导致30余人受伤。事故发生在当地时间21时30分左右,地点位于布拉格以东约

30公里的捷克罗德镇。铁路部门已暂时关闭这条连接布拉格和东部地区的铁道。当地紧急情况部门负责人彼得拉·埃芬贝格罗娃对媒体说,事故未导致人员伤亡,救援工作仍在进行。

美荒唐签证新规终“流产”

【新闻事实】

美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布,美国联邦政府同意撤销留学生签证新规。

伯勒斯说诉讼双方已达成解决方案——政府将撤销留学生签证新规,并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

14日的开庭结果出炉后,哈佛大学校长劳伦斯·巴科在致全校师生员工的信中说,新规的撤销对哈佛大学来说是一个重大胜利,新规扰乱了整个美国高等教育系统,把无数国际学生置于危险之中,试图强迫学校在保护全校师生员工健康和保障留学生受教育权利之间做出选择,“我们拒绝做出这种错误且危险的选择”。

麻省理工学院校长拉斐尔·赖夫发表声明称,相关案件充分表明,新规“关系到真实的生命,可能造成真正的伤害”。

【深度分析】

截至14日开庭时,两校诉讼已获得数百所美国高校、70多个高等教育团体和十几家美国高科技公司提交法律文件支持。这些高校和教育团体表示,留学生签证新规将危及包括春生在在内的所有学生的健康安全,损害美国高校的学术利益和经济利益。

美当局大刀阔斧推进经济重启,

美当局日前发布的留学生签证新规逼着高校在肆虐的疫情中开门,如此“荒唐”的规定甫一面世就遭到猛烈抵制,哈佛大学和麻省理工学院与政府对簿公堂,联邦政府迫于压力,已于14日同意撤销发布仅一周的新规。



图为7月14日在美国马萨诸塞州剑桥市拍摄的哈佛大学校园。新华社发

也希望看到高校在秋季能加入“重启”,运转恢复正常。但新泽西州检察长格比尔·格雷瓦尔指出,留学生签证新规“利用国际学生和他们的学费作为杠杆,迫使高校在做好准备之前就面对面授课,将所有学生的生命置于危险之中”。

【即时评论】

大选在即,美国政府急于改善受疫情影响的经济运行状况,国土安全部代理常务副部长肯·库奇内利坦言,如此决策就是为了“鼓励”大学重新开放。当局的逻辑是“重启美国”不能留死角,一切都要看起来很正常,而生命

健康不在优先考虑之列。

据彭博社测算,这项政策影响到在美国高校就读的100多万外国学生。美国有线电视新闻网称之为针对留学生的“清洗计划”,是美政府针对外国人和移民的又一次“令人厌恶的、赤裸裸的攻击”。签证新规遭到全面抵制,仅一周就宣布撤回,这场“闹剧”无疑进一步削弱了美国的影响力和国际声望。

【背景链接】

今年3月,美国总统特朗普宣布“国家紧急状态”以应对新冠疫情。美国国土安全部下属入境和海关执法局随即发布指导意见说,为因应疫情,在紧急状态期间采取签证豁免政策,允许国际学生在线学习。

7月6日,美国入境和海关执法局发布通报说,2020年秋季学期的留学生如果仅上网课,将无法取得赴美签证或维持当前签证。

这项针对留学生的签证新规招致美国社会广泛批评及多项诉讼。包括乔治城大学、普林斯顿大学、耶鲁大学、斯坦福大学等名校在内的59所美国高校12日向波士顿联邦地区法院递交的一份陈述称,他们已经就疫情下的新学期教学做出计划,相关计划的制定是依照入境和海关执法局3月13日发布的“允许国际学生在疫情期间完全上网课”的相关规定。目前疫情“仍在继续,但政府的政策突然且彻底地改变,打乱了学校的准备工作,造成了重大的伤害和混乱”。新华社北京7月15日电